
令和５年度 第５回 武蔵野市コミュニティ研究連絡会 議事録 

 

日時 ： 令和５年９月７日（木） 午後２時～３時２５分 

会場 ： 吉祥寺東コミュニティセンター ホール 

出席者： コミセン代表２９名 研連役員３名 座長（吉祥寺東代表） 事務局４名 

 

◆座長の開会の言葉に続き研連会長の挨拶 

〔会長〕 開会前集まった方が間違って本宿に行ってしまったという話を聞き、自分も最初の研連の時、西部コミ

センにたどり着くのに時間がかかったのを思い出した。定例会が持ち回りでいろいろな場所に行くのは大事なこ

とだと思う。皆さんのご協力をよろしくお願いいたします。 

 

１， 当日資料・前回議事録の確認 

 

２， 連絡・確認事項 

（１） 自主企画講座・シンポジウムの案内 

ジモッピーネットから地域活動やコミセン活動が学びを通して活性化することを期待して９月２３日（土）と１０

月１５日（日）に二つの講座を企画したので、是非ご参加くださいのとの話あり。 

（２） ミニミニ武蔵野空襲写真展開催協力の依頼    

市民活動推進課から１１月２４日の武蔵野市の平和の日に合わせてミニミニ武蔵野空襲写真展を市内各地

で開催するのでコミセンでも是非展示に参加していただきたいとの話あり。 

〔会長〕 写真のパネルは A4で小さくインパクトがないので大きいパネルにして欲しい。 

（３） 新型コロナウイルスのワクチン接種について 

健康課から９月２０日からオミクロン株ＸBB。１．５対応 1価ワクチンの接種を開始するとの説明あり。９月１３

日から予約受付。最多の人で７回目のワクチン接種になる。 

（４） 武蔵野美術館で武蔵野市ゆかりの江藤純平、大津鎭雄の絵画展が９月２３日から開催されるので是非ご鑑

賞を。それに先立ち９月１８日（月祝）吉祥寺東コミセンで武蔵野美術館学芸員による講演会がある。 

（５） 令和５年度赤い羽根共同募金で協力をお願いします。コミセンでは引き続き募金箱の設置をお願いします。 

〔会長〕 募金額の背に小さな立て看板等工夫が必要ではないか。--１６コミセン同じイメージやるのが良いので 

は。 

 

３．報告事項 

（１）代表者会議 

  ８月２４日（木）に開催された代表者会議で議論された事項につき会長から報告があった。 

 ・研連ネットワーク事業・・・コミセンの認知やイメージアップのため全コミセンがつながった事業を行いたい。 

・子ども居場所として各コミセンはどのように考えており、その利用にどのような工夫をしているのか聞きたい。

代表者会議では各コミセンの現状をお聞きしたが、これらを基に１０月の代表者会議で児童青少年課より説

明がある予定。 

 



・各コミセンのホームページの課題について 

〔会長〕 代表者会議の良いところは、それぞれざっくばらんにお話いただいて、整理された上で定例会の議題

に上がってくるところである。良い会議であった。 

 

（２）窓口研修会 

 ８月３０日（木）スイングホールで開催された窓口研修会につき会長から説明があった。 

 １０のグループに分かれ、 

① コミセン予約時の対応・ルール等について  

② 窓口でのトラブル対応について 

各コミセンの現状について話し合った。それぞれ違うコミセン３００人近い窓口担当者がいる中、研修会で話

し合ったことが共通の話題になればよい。 

当日配布された各コミセンの「使用の決まり一覧表」や「トラブルやクレーム」に対する各コミセンの対応一覧は

好評であった。 

〔中央〕 若い人が多いグループだった。窓口に入って２～３年の人が多く予約等のルールが変わっているのを

知らず、間違った対応をすることがあった。 

 

４．議題 

（１）研修会について（事務局より説明） 

 ・運営委員研修 

  日時：１０月１７日（火） 午後１時～３時 

  会場：武蔵野芸能劇場２F 小ホール 

  講師：西川 正 氏（特定非営利活動法人ハンズオン！埼玉） 

  申し込み：１０月２日（月）締め切り 各協議会５名まで （Zoom配信検討中） 

  〔会長〕内容について希望や注文があれば市民活動推進課に伝えて欲しい。 

・管外研修 

  日時：１１月１４日（火） 

  行先：深川江戸資料館、本所防災館  バス２台で行く予定。 

  参加人数：各協議会４名まで（参加費１，０００円） 

  研連メンバーを原則とするが研連メンバーが参加できない場合は他の運営委員も可 

・広報研修 

  日時：１１月より後に予定。 

  内容：協議会のホームページの活用について（検討中） 

 

（２）地域支え合いステーション検討部会の設置について 

  １．目的 

事務局から、８年前に研連で作成した「災害時地域支え合いステーション運営の手引き（平成２７年３月２７年 

３月作成）を現状に即したものにすると同時に各コミセンごとの個別マニュアル作成の指針になるように改定し 

たい。 



２．メンバーの構成 

  研連三役３名に加え、メンバーに 

（ア） 大規模コミセン（近くに避難所あり）の代表として中央コミュニティ協議会 

（イ） 中規模コミセン（近くに避難所なし）の代表としてけやきコミュニティ協議会 

（ウ）小規模コミセン（近くに避難所なし）の代表として桜堤コミュニティ協議会にお願いしたい。 

＊既に取り組んでいる協議会に意見を求めたいときにはスポットで参加を依頼する。 

３．スケジュール 

 プロジェクト会議は計７回持ちたい。その間代表者会議や研連定例会で意見交換をし、４月の定例会でまと

めたい。 

 

（３）オンライン活用研究会 

  中央から説明 

・９月２１日（木）午後６時から武蔵野法人会でオンライン会議の実務見学をし、運営方法を学びたい。各協議

会１名までの参加。 

・１１月２８日（火）中央コミセンでスマホで Zoom会議に参加する方法について、iPｈone と Androidに分けて研

修会を持つ予定。午前、午後各協議会１名までの参加。 

 

５．事務局から 

 （１）依頼・報告 

  ・コミセンガイド最新版が出来上がったので各コミセン３部を送付する。追加申し込みは市民活動推進課へ。 

  ・むさしの FM Podcast 

   マイシティむさしののゲストトーク収録分はＰｏｄｃａｓｔで、いつでもスマホで聞くことができます。この時当該コ

ミセンの外観の写真が掲載されます。 

〔緑町〕 今は電話での出演だが、いつからスタジオに行けるのか。 

〔事務局〕 わかり次第メールで報告いたします。 

 

 （２）連絡・確認事項 

・事業費等検討委員会 

 日時：１０月２３日（月）午前１０時～１２時 

 場所：武蔵野総合体育館 大会議室 

 各コミセンから提出された要求を上記日時に検討する。各コミセンから出ている要求が読み上げられた。 

 読み上げられなかったコミセンは市民活動推進課まで連絡を。 

 

６．その他 

 （１）研連選出委員からの報告 

 ・非核都市宣言平和事業実行委員会委員の西部から夏季平和事業の一環として８月に映画会、音楽イベ 

ントが開催された。１１月２３日には平和のイベント講演会を持つ予定との報告あり。 

 ・その他の委員からの発表はなし。 



 （２）地域フォーラムなど 

   ・南町：９月１７日（日） フリーマーケット ２４グループが参加 

   ・吉東：９月１８日（月祝） 江藤純平、大津鎭雄展に先立ち、吉祥寺美術館滋野学芸員のお話。 

        ９月２６日(火) 吉祥寺東落語会 

   ・本宿：９月２４日（日） 本宿コンサート  オーボエ・ピアノ・バイオリンの演奏 

   ・中央：９月１０日（日） フリーマーケット 

   ・吉西：９月２３日（土） サロンイベント３年ぶりに再開 トランペットとアンジェリカさんの歌 

                  ホットカフェシェモアも開設 

〔関前〕 フリーマーケットでは出店料をいくらくらいとっているのか。 

〔吉東〕 ３００円 

〔緑町〕 ２００円 

 

 （３） その他   なし 

   

 

     

 ＜次回定例会＞  １０月５日（木）  吉祥寺南町コミュニティセンター  午後６時～７時３０分 


